



Vodič obveznog zdravstvenog osiguranja

PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U VELJAČI 2022.

UPRAVNO VIJEĆE HZZO-a

Dana 13. siječnja 2022. godine održana je izvanredna, a 31. siječnja 2022. godine redovna sjednica Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO). U nastavku donosimo najvažnije odluke.

Provođenje testiranja brzim antigenskim testom (BAT)

Zbog iznimne epidemiološke situacije izazvane virusom COVID-19 Ministarstvo zdravstva je izdalo uputu u skladu s kojom je bilo potrebno u djelatnostima opće/obiteljske medicine i zdravstvene zaštite predškolske djece utvrditi novi postupak brzog antigenskog testiranja (u daljnjem tekstu: BAT) koji će uključiti i trošak testa te utvrditi da se postupak BAT temeljem medicinske indikacije u djelatnostima opće/obiteljske medicine i zdravstvene zaštite predškolske djece plaća izvan maksimalnog iznosa sredstva za provođenje dijagnostičko-terapijskih postupaka utvrđenih u skladu sa sklopljenim ugovorima o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznoga zdravstvenog osiguranja.

Stoga je Upravno vijeće HZZO-a na izvan-

rednoj sjednici održanoj 13. siječnja 2022. godine donijelo odluku o načinu plaćanja ovoga testiranja u djelatnostima opće/obiteljske medicine i zdravstvene zaštite predškolske djece na način da je utvrđen novi postupak BAT (BT020 – Brzi antigenski test na COVID-19 koji uključuje i trošak testa) prema cijeni od 62,05 kuna, dok je i nadalje u primjeni postupak BAT bez troška testa (BT019) prema cijeni od 41,30 kuna (kada su testovi distribuirani od strane Županijskih zavoda za javno zdravstvo).

Naime, u skladu s ranijom uputom Ministarstva zdravstva HZZO je 14. siječnja 2021. godine donio odluku o načinu plaćanja postupka BAT BT019, koji ne uključuje trošak testa, u okviru maksimalnog iznosa sredstava za provođenje dijagnostičko-terapijskih postupaka utvrđenog u skladu sa sklopljenim ugovorima o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznoga zdravstvenog osiguranja za djelatnosti opće/obiteljske medicine, zdravstvene zaštite predškolske djece, medicine rada te za specijalističko-konzilijarne zdravstvene djelatnosti.

Odlukom od 13. siječnja 2022. godine, kojom je ujedno stavljena izvan snage odluka od 14. siječnja 2021. godine, utvrđen je dakle novi način plaćanja postupka BAT (BT020) u djelatnostima opće/obiteljske medicine i zdravstvene zaštite predškolske djece kao i zadržan način plaćanja za djelatnost medicine rada i specijalističko-konzilijarne zdravstvene

IZ SADRŽAJA:

- Provođenje testiranja brzim antigenskim testom (BAT)
- Utvrđen novi postupak BT020



- Inzulinske pumpe uvrštene na liste pomagala HZZO-a

- Nacionalni transplantacijski program u pandemijskoj 2021.

djelatnosti na način kako je bio utvrđen ranije važećom odlukom (bez troška testa BT019).

Testiranje brzim antigenskim testom (oba navedena postupka) će ordinacijama opće/obiteljske medicine i zdravstvene zaštite predškolske djece biti plaćeno izvan maksimalnog iznosa sredstava za provođenje dijagnostičko-terapijskih postupaka (limita) utvrđenog u skladu sa sklopljenim ugovorima o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznoga zdravstvenog osiguranja.

U djelatnosti medicine rada postupci BAT biti će plaćeni u okviru maksimalnog iznosa sredstava za provođenje dijagnostičko-terapijskih postupaka utvrđenih u skladu sa sklopljenim ugovorima o provođenju specifične zdravstvene zaštite, a u specijalističko-konzilijarnoj zdravstvenoj djelatnosti u okviru maksimalnog iznosa sredstava za provođenje dijagnostičko-terapijskih postupaka utvrđenih u skladu sa sklopljenim ugovorima o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznoga zdravstvenog osiguranja.

Inzulinske pumpe uvrštene na liste pomagala HZZO-a

U skladu s prihvaćenim prijedlozima na sjednicama Povjerenstva za opća medicinsko - tehnička pomagala i Povjerenstva za ortopedska pomagala HZZO-a koje su održane 23.

studenoga 2021. godine i 18. siječnja 2022. godine za stavljanje ortopedskih i drugih pomagala na Osnovnu listu ortopedskih i drugih pomagala HZZO-a Upravno vijeće HZZO-a na sjednici održanoj 31. siječnja 2022. godine donijelo je odluku o stavljanju na Osnovnu listu pomagala HZZO-a novih podskupina sa novim pomagalima: inzulinske pumpe sa kateterom: inzulinska pumpa sa kateterom, sa mogućnošću automatskog zaustavljanja isporuke inzulina i obnovljena inzulinska pumpa koje će osigurane osobe moći ostvarivati u skladu s utvrđenom medicinskom indikacijom i prema kriterijima koji su stručno definirani. Cilj je osiguranje još veće dostupnosti ovih pomagala osiguranim osobama kod kojih će njihova primjena doprinijeti prevenciji dugoročnih, kroničnih komplikacija šećerne bolesti.

Na Osnovnu listu ortopedskih i drugih pomagala HZZO-a stavljena su i sljedeća nova pomagala: odašiljač za kontinuirano mjerenje glukoze za napredni sustav hibridne zatvorene petlje i senzor za kontinuirano mjerenje glukoze za napredni sustav hibridne zatvorene petlje; regulator za bocu.

Također na Osnovnu listu ortopedskih i drugih pomagala HZZO-a stavljena su sljedeća istovrsna pomagala: koncentrador kisika za kućnu uporabu - do najmanje 5 litara sa potrošnim materijalom; uređaj za potpomognuto disanje (CPAP) i ortoza za korekciju kokošjih prsa.

NACIONALNI TRANSPLANTACIJSKI PROGRAM U PANDEMIJSKOJ 2021.

Pedeset godina od prve transplantacije bubrega u Republici Hrvatskoj, obavljene u KBC Rijeci, transplantacijski program stavljen je pred velik izazov, ne samo na našem području, već na globalnoj razini. Pandemijska COVID 19 postala je svakodnevnica koja je do krajnjih granica testirala izdržljivost našeg zdravstvenog sustava te je nakratko zaustavila i ovu granu medicine.

Unatoč tome, nacionalni transplantacijski program ne samo da je ostao aktivan u tim zahtjevnim okolnostima, već je uspio dokazati zašto je Republika Hrvatska jedna od najuspješnijih zemalja u području darivanja i presađivanja organa.

Povećanje dostupnosti i kvalitete transplantacijskih usluga za hrvatske građane postiglo se uspostavom programa transplantacije pluća. Taj izuzetan uspjeh iz travnja 2021. godine označio je pokretanje nacionalnog

programa transplantacije pluća, a do kraja godine uspješno je izvršeno 9 transplantacija pluća hrvatskim primateljima.

Rezultati nacionalnog transplantacijskog programa postignuti u 2020./2021. godini u skladu su sa globalnim trendom pada broja donacija i transplantacija solidnih organa. Unatoč tome, zahvaljujući velikom angažmanu svih stručnih donorskih i transplantacijskih timova koji su prilagođavali svoj rad sukladno epidemiološkoj situaciji, rezultati postignuti u 2021. godini daju optimizam i nadu pacijentima na listi čekanja da će dočekati organ za presađivanje.

U pandemijskoj 2021. godini ukupno je prijavljen 121 darivatelj organa (stopa 29,5 na milijun stanovnika). Hrvatskim primateljima uspješno su presađena 124 bubrega, 34 srca, 9 pluća, 104 jetre te su izvršene 3 kombinirane transplantacije jetra-bubreg i 6

transplantacija bubreg-gušterača. Izvršeno je 5 transplantacija bubrega sa živih darivatelja (obiteljske transplantacije). Ukupno je izvršeno 268 transplantacija solidnih organa (stopa 65,4 na milijun stanovnika).

U usporedbi sa 2020. godinom broj ukupnih transplantacija u 2021. godini povećan je za 26,5 %, broj transplantacija bubrega je povećan za 26 %, jetri za 9,5 % te srca za 36 %.

U Kliničkoj bolnici Merkur su izvršene 144

transplantacije solidnih abdominalnih organa, a slijedi ih KBC Zagreb s izvršenih 88 transplantacija. U KBC Rijeci presađeno je 18 bubrega, u KBC Osijeku 12 bubrega te u KB Dubravi 6 srca.

Prema realizaciji donorskog potencijala u 2021. godini od kliničkih bolnica prednjači KBC Sestre milosrdnice (prijavljena 23 darivatelja), a od općih bolnica OB Varaždin (prijavljeno 17 darivatelja).

(Izvor: Ministarstvo zdravstva)



ZAŠTITA OD VELIKIH HLADNOĆA - PREPORUKE ZA JAVNOST

Izlaganje niskim temperaturama u hladno zimsko vrijeme može uzrokovati štetne posljedice na zdravlje te dovesti do nastanka ozljeda (ozeblina, promrzlina, smrzotina) i opće pothlađenosti tijela (hipotermija), što može imati i smrtni ishod. Kako bi se zaštitili, pridržavajte se sljedećih preporuka:

- Pratite vremensku prognozu i upozorenja o niskim temperaturama i nepovoljnim vremenskim prilikama te izbjegavajte izlazak, ako to nije prijeko potrebno.

- Odjenite više slojeva tople odjeće, po mogućnosti od materijala koji zadržavaju toplinu (vuna, polipropilen, svila). Vanjski dio odjeće (kaput, jakna) treba biti nepropustan za vjetar i vlagu. Glavu zaštitite kapom koja prekriva oba uha, a ruke zaštitite rukavicama. Usta je dobro prekriti šalom zbog sprječavanja direktnog udisanja hladnog zraka (posebno važno za bolesnike s bolestima srca i dišnih puteva). Izuzetno je važna topla, udobna zimska obuća otporna na vlagu.

- Osobama koje boluju od kroničnih bolesti, posebno kardiovaskularnog i respiratornog sustava, preporuča se izbjegavanje izlaganju niskim temperaturama u ranim jutarnjim i kasnim večernjim satima.

- U slučaju ledene kiše, smrzavanja ili snijega na tlu, budite oprezni radi klizavih pločnika i kolnika te povećane mogućnosti padova i prijeloma kostiju.

- Kod niskih temperatura treba izbjegavati teže fizičke poslove na otvorenom, kao i sve aktivnosti koje uzrokuju ubrzano disanje.

- Pomognite obitelji, prijateljima i susjedima koji većinu vremena provode sami.

- Nemojte zanemarivati osjećaj hladnoće i drhtavicu koji upozoravaju na potrebu utopljanja i prekid boravka na hladnoći.

- U slučaju da se kod onih osoba koje duže borave na otvorenom (izletnici, planinari, alpinisti, vojnici) pojave početni simptomi pothlađivanja ili ozeblina (trnjenje i gubitak osjeta prstiju uz blijedu kožu, ponekad i bol), treba odmah potražiti zagrijani prostor, skinuti vlažnu odjeću, pothlađenu osobu postupno utopljavati zamatanjem u deke, ali nikako ne izlagati direktnom izvoru topline. Preporuča se dati tople bezalkoholne napitke (čaj, juha) te potražiti stručnu medicinsku pomoć i nazvati:

- Hitnu medicinsku službu – 194

- Centar za žurne službe – 112.

(Izvor: Ministarstvo zdravstva)

- U 2021. godini prijavljen 121 darivatelj organa

- Zaštita od velikih hladnoća – preporuke za javnost

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija

Margaretska 3, 10000 ZAGREB

www.hzzo.hr

Za nakladnika: ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.

Urednice priloga: Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a
Martina Furlan, dipl. iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

BESPLATNI TELEFONSKI BROJEVI

za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979

za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989

Prijenos domova za starije osobe na županije

U siječnju 2022., u skladu sa Zaključkom Vlade Republike Hrvatske iz studenoga 2020., HZMO je prenio pravo vlasništva na nekretninama domova za starije osobe na Primorsko-goransku županiju i na Grad Zagreb.



U Mramornoj dvorani Pomorskog i povijesnog muzeja Hrvatskog primorja u Rijeci 19. siječnja 2022. ravnatelj Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje Ivan Serdar i župan Zlatko Komadina potpisali su ugovor o prijenosu prava vlasništva nekretnina HZMO-a, Doma za starije osobe "Kantrida" u Rijeci i Doma za starije osobe "Mali Kartec" na otoku Krku, na Primorsko-goransku županiju.

U prostorima Gradske uprave Grada Zagreba 28. siječnja 2022. ravnatelj HZMO-a Ivan Serdar i gradonačelnik Grada Zagreba Tomislav Tomašević potpisali su ugovor o prijenosu prava vlasništva na nekretninama HZMO-a na Grad Zagreb, bez naknade. Riječ je o domovima za starije osobe *Peščenica Zagreb, Centar, Sveti Josip Zagreb, Medveščak Zagreb i Sveta Ana Zagreb*, ukupne vrijednosti 558.610.000,00 kn.



Grad Zagreb šesta je jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave s kojom je HZMO potpisao ugovor o prijenosu prava vlasništva bez naknade, a do kraja godine planira se potpisivanje ugovora s još pet županija koje su dosad iskazale interes.

Ugovorima je definirano da se slijedećih 20 godina ne može mijenjati vlasništvo niti namjena ovih objekata.

Usklađena svota nacionalne naknade za starije osobe

Na 13. sjednici, održanoj 2. veljače 2022., Upravno vijeće HZMO-a donijelo je Odluku o usklađivanju svote nacionalne naknade za starije osobe od 1. siječnja 2022. koja iznosi **820,80 kn**.

Člankom 9. Zakona o nacionalnoj naknadi za starije osobe propisano je da se svota nacionalne naknade za starije osobe usklađuje od 1. siječnja svake kalendarske godine prema stopi promjene indeksa potrošačkih cijena iz prethodne godine u odnosu na godinu koja joj prethodi, prema podacima Državnog zavoda za statistiku, ako je stopa veća od nule.

Odluka o usklađivanju svote nacionalne naknade za starije osobe **prvo je usklađivanje od stupanja na snagu Zakona o nacionalnoj naknadi za starije osobe** (1. siječnja 2021.), a donesena je na temelju službenih podataka Državnog zavoda za statistiku o stopi promjene indeksa potrošačkih cijena u RH za razdoblje I.-XII. 2021. u odnosu na razdoblje I.-XII. 2020. koja iznosi **2,6 %**.

Nacionalna naknada za starije osobe povećana prema novoj svoti isplatit će se u veljači za siječanj 2022.

KORISNICI MIROVINA - isplata u siječnju 2022.

Vrsta mirovine	Broj korisnika	Prosječne svote mirovina
Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO		
Starosna mirovina	494 300	2.849,66 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO-a	42 641	3.771,56 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO-a	80 015	2.514,41 kn
Prijevremena starosna mirovina	205 981	2.752,17 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO-a	361	3.023,92 kn
Invalidska mirovina	101 888	2.146,18 kn
Obiteljska mirovina	213 910	2.142,57 kn
UKUPNO - ZOMO	1 139 096	2.647,34 kn
Korisnici koji su u 2021. godini prvi put ostvarili pravo na mirovinu - ZOMO		
	Broj korisnika	Prosječna netomirovina
Starosna mirovina	23 651	2.634,80 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO-a	5 568	3.533,72 kn
Prijevremena starosna mirovina	7 555	2.852,67 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO-a	23	3.419,18 kn
Invalidska mirovina	2 319	2.079,34 kn
Obiteljska mirovina	12 467	2.237,70 kn
UKUPNO	51 583	2.643,14 kn
Prosječna starosna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	107 021	4.079,33 kn
Prosječna ukupna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	211 341	3.706,03 kn
Korisnici najniže mirovine kojima je mirovina određena prema ZOMO-u	275 564	1.790,88 kn
Korisnici najviše mirovine prema Zakonu o najvišoj mirovini	1 751	7.499,23 kn
Ukupan broj osiguranika		1 571 672
Ukupan broj korisnika mirovine		1 232 601
Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika		1:1,28
Prosječna netoplaća u Republici Hrvatskoj za studeni 2021.		7.333,00 kn
Prosječna starosna mirovina ZOMO korisnika koji su pravo na mirovinu ostvarili u 2021. godini		2.816,04 kn
Korisnici mirovina - muškarci (46,02%)		567 299
Korisnici mirovina - žene (53,98%)		665 302
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		31 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		72 godine
Prosječan mirovinski staž za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2021. godini - ZOMO		34 godine
Prosječna dob za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2021. godini - ZOMO		63 godine